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1.) (8+4+2 Punkte) Der graue Rahmen eines
Motors soll untersucht werden (tano = 5/12).

a.) Bestimmen Sie die inneren Kréfte und Mo-
mente im waagrechten unteren Balken (Linge:
a+3L) mit a = L des grauen Rahmens.

b.) Auf welche Lange muss a reduziert werden,
wenn das maximale Biegemoment in diesem
Balken den Betrag 85LF besitzen soll?

c.) Wie grof} ist die Hublange (Differenz zwi-
schen hochster und niedrigster Kolbenposition)
des Kolbens?

2.) (9+3 Punkte) Der Fliigel des Windrades hat die Gesamtgewichtskraft 324F, die nihe-
rungsweise durch die beiden konstanten Streckenlasten beschrieben wird. Stehen nur die bei-
den linken Rider auf einer Waage, so zeigt diese eine Gewichtskraft von 180F an. Der
Schwerpunkt der Zugmaschine mit der Gewichtskraft G liegt in der Mitte ihrer Réder.
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a.) Bestimmen Sie die inneren Kréifte und Momente im Fliigel?

b.) Wie grof ist G, wenn in eiflem 40LE, 36LF
Ersatzbalken zwischen den Rddern M
der Zugmaschine der skizzierte
Momentverlauf vorhanden ist. L3 L2 L X
C 3.) (3+3+2 Punkte) Der Mann trigt zwei Ziegelsteine mit der
p: B Gesamtgewichtskraft G. Andere Gewichtskréfte sind nicht zu
sL
3L 3L |

beriicksichtigen. Die Ziegel werden durch eine Klemmvorrich-
tung gehalten.
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a.) Wie grol3 muss der Haftreibungskoeffizient p zwischen den Ziegelsteinen und der Klemm-
vorrichtung mindestens sein?

b.) Bestimmen Sie die inneren Kriafte und Momente im Teilbalken AB.

c.) Geben Sie den Momentenverlauf im Balken AC an.

4.) (7+7+2 Punkte) Es wirken nur senk-
rechte Kréifte. An der Tischdrechselbank
wird am weillen Messer nur eine Schnitt-
kraft iibertragen.

a.) Bestimmen Sie die inneren Kréfte und
Momente in der weillen Welle.

b.) Berechnen Sie die inneren Kréfte und
Momente im Balken AB, der aus zwei
identischen Segmenten mit jeweiliger
Lénge L besteht.

c.) Um welchen Faktor muss die Kraft F
vergrofert werden, damit im Balken AB
das maximale Biegemoment den Betrag
6LF besitzt?

5.) (10 Punkte) a.) Bestimmen Sie die inne-
ren Krifte und Momente im Balken DE.
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